

证券代码：000708

证券简称：中信特钢

中信泰富特钢集团股份有限公司
投资者关系活动记录表

编号：2021-009

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观	<input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 其他_____
参与单位名称及人员姓名	博时基金 博时基金 博时基金 高毅资产 兴全基金 长江证券 长江证券 广发证券 广发证券 广发证券 浙商证券 浙商证券 东方证券	王晓冬 王 晗 刘煜舟 杨千里 刘 平 易 轰 赵 超 巨国贤 孟祥杰 李 莎 马金龙 马 野 刘 洋
时间	2021年10月15日 9:00-12:30	
地点	中信特钢大楼三楼会议中心第一会议室	
上市公司接待人员姓名	总会计师 董事会秘书 销售总公司常务副总经理 总裁助理 总裁助理	倪幼美 王海勇 罗元东 刘文学 许晓红

的影响，但整体可控。公司将积极应对，合理优化生产组织，确保公司完成年度效益目标。

2. 天津钢管目前的经营情况如何？

回复：公司于 2021 年 2 月完成对天津钢管的间接入股，并于同月派出 30 多人的管理团队入驻天津钢管，全面参与其日常生产经营的管理。公司进入以后，对天津钢管的成本核算、销售定价、产品结构、质量控制、安全环保等诸多方面情况进行了梳理和改善。经过半年多时间，天津钢管的生产经营有了明显改善和提升。

后续发展方面，能源用无缝钢管是天津钢管的重要下游行业之一，未来，传统石油开采及清洁能源领域将增加对无缝钢管的市场需求，天津钢管将紧抓市场机遇，积极开发相关产品，逐步实现产品结构调整和优化，提升天津钢管的运营效益。

3. 公司发行可转债的进展情况如何？

回复：公司可转债发行进入证监会审核阶段，正在按正常程序有序推进。公司近两年资本开支较大，若完成此轮融资，将会改善公司现金流，为下一步发展提供资金支持，同时未来转股后可以提高公司流通股比例，增强股份的流动性。

4. 目前行业下游景气度如何？

回复：轴承行业 1-7 月份需求旺盛，自 8 月开始需求增速减缓，9 月份企稳减弱；鉴于机械、汽车等行业运行态势，预计 10 月份需求呈进一步减缓态势；汽车行业受原辅料价格上涨，芯片短缺加剧，导致传统燃油汽车减产压力加大，需求减少，但中高端汽车的销量未减反增，且新能源汽车销量有望实现提升，公司生产的汽车用钢

主要应用于中高端汽车领域；能源行业的石油、天然气相关特钢材料需求相对稳定；随着原油价格突破每桶 80 美元，与油田配套的石油管道、钻采设备，钻杆接头用钢等需求将进一步增加；随着国家大力鼓励发展风电、水电、太阳能光伏等新能源发电项目，相关的特钢材料需求将逐步增加。

5. 公司有无下一步兼并收购计划？

回复：公司坚持以内生增长和外延发展相结合，积极关注推进行业兼并重组，力争产业规模在现有的基础上稳步提升，进一步提升市场话语权，强化行业影响力。公司将积极参与上下游资源的整合，以资本为纽带，广泛参与行业布局，打造安全可控并创造价值的供应链、金融链、服务链，构建一个优质的“资本+制造+服务”的特钢产业链生态圈。此外公司将积极稳妥推进国际化发展，在产业链与客户端，寻求多元海外合作模式，提升公司科技创新能力与全球品牌影响力。

6. 大宗商品价格上涨带来的影响及公司后续采取的措施。

回复：二季度矿砂价格达到历史新高，三季度大幅下跌，近期有所稳定。目前煤炭、焦炭价格处历史最高位，资源供应较为紧张，供应端、使用终端库存水平均处于历史低位。原材料价格上升对公司成本造成一定影响。

公司将推动经营系统联动，增强销售与采购同频互动。以动态方式进行资源管控，以经营思维促进采购，规避市场风险。降低矿砂资源使用天数，保持科学合理库存。公司采购将密切分析跟踪市场走势，实施精准策略采购；发挥采购与现场联动作用，动态优化

配矿，降低配矿成本。多举措降低配煤成本，发挥炼焦煤长协资源优势，保持良好合作关系，确保长协兑现率；择机进口部分优质焦煤，减少市场化焦煤采购量；发挥采购与企业现场联动作用，开发高性价比焦煤资源。销售端公司将结合“双限”以及原材料价格波动情况相应进行产品结构的优化和销售价格的调整，以保证公司的整体效益水平。

7. 公司产品结构有无发生变化？

回复：今年以来，公司积极应对市场变化，与生产、研发协同，实现品种结构的优化和提升，公司“三高一特”产品和特种装备用钢持续保持高速增长。下阶段，公司将在巩固现有轴承用钢、汽车用钢、能源用钢优势产品的基础上，进一步挑选产品附加值高、发展潜力大的细分市场，加大产品研发和市场开拓力度，持续深化用户结构、品种结构、服务领域的调整，提升市场影响力和话语权，确保公司效益达到预期目标。

8. 出口退税对公司的影响如何？

回复：自国家颁布取消钢材出口退税政策以来，公司积极应对，一方面将已签订的订单发至保税区，一方面积极与客户协商提升产品价格，公司出口产品在海外具有较强的竞争力和很好的口碑，绝大部分客户愿意承担或共同承担退税部分，公司的产品出口基本未受到影响，且在国际供应链缓慢恢复的态势下，公司向欧美、日韩等地区出口实现了较大幅度的增长。

9. 公司在双碳方面的工作进度如何？

回复：为积极响应国家“碳达峰、碳中和”的工作要求，中信

	<p>特钢已联合冶金工业规划研究院，着手编制《中信泰富特钢响应碳达峰暨低碳发展战略规划》，用于指导公司下属各企业未来低碳发展。目前，公司在积极举措提升余热余能自发电比例、提高短流程冶炼能力、优化配料结构多使用低排放烧结矿等措施实现碳排放的减量。未来，公司还将通过积极探索节能技术的推广及能效提升；新材料、新技术、新工艺，降低能源消耗总量和强度提升物流绿色化水平，推进清洁运输改造，大力发展清洁能源；研究低碳冶金技术和碳捕捉技术及消纳技术在钢铁行业的应用等手段，进一步降低生产过程的碳排放量。</p>
<p>附件清单 (如有)</p>	<p>无</p>
<p>日期</p>	<p>2021年10月19日</p>